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высшая категория. 
Тема: «Волшебница вода»

Конспект занятия    
Цель: Познакомить детей с некоторыми свойствами воды. 

Задачи: Сформировать умение детей вступать в диалог, учить разгадывать загадки развивать умение делать самостоятельно выводы. Развивать речевой слух (различие гласных и согласных звуков). Дать детям представление о роли воды в жизни человека, растений и животных; учить детей экономно использовать воду и беречь ее. 

Словарь: Природные ресурсы, 

Билингвальный компонент: су-вода, таза - чистая 

Предварительная работа: чтение книги М. Д. Перина «Живая вода»; Дидактическая игра «Кто, где обитает?»
Оборудование: Дидактическая игра «Кому нужна вода?» модель глобуса, Дидактическая игра «Кто, где обитает?» Картинки с изображением - растения кувшинки, ивы, камыш, водоросли, ряска дуб, тюльпан, ромашка, береза.; птицы: лебеди, чайки, утки, гуси, аист, цапля,  воробей, сорока, голубь; стрекоз, лягушек, улиток, комара, плавунцов, водомерок, выдра, рак; малёк, карась, окунь, щука, осьминоги , киты, дельфин болот, прудов и озер, рек , морей, два стакана: один с водой, другой - с молоком, две чайные ложечки, одноразовые стаканчики на каждого ребенка. Сахар, лимонная кислота.
Ход занятия
1. Воспитатель показывает детям модель глобуса.
Шар невелик. На нем страны без людей. Города без домов. Леса без деревьев.
Моря без воды это - Глобус. Что такое глобус?
Дети: Глобус - это модель земли, на которой живут и растения, и животные, и
человек. Земля является их общим домом.
В: Какие цвета вы видите на нем? Какого цвета больше? Что он как вы думаете,
что означает? Какая вода в море? А в реках, озерах, прудах? Кто живет в море,
в пруду, в реках?
Ответы детей.
2. В:  послушайте стихотворение :
Вы слыхали о воде?

Говорят, она везде!
В луже, море, океане
И водопроводном кране.
Как сосулька - замерзает,
В лес туманом заползает,
Ледником в горах зовется.

Лентой серебристой вьется
Средь высоких, стройных елей.

Рушится потоком селей,
На плите у вас кипит,
Паром чайника шипит,
Растворяет сахар в чае.
Мы ее не замечаем
Мы привыкли, что вода -
Наша спутница всегда!
Без воды нам не умыться,
Не наесться, не напиться!
Смею вам я доложить:
Без воды нам не прожить!
Ребята, как вы думаете, нужна ли вода и кому она нужна.
Дидактическое задание «Кому нужна вода?»
Д- Вода нужна человеку, потому, что он когда хочет пить, пьет воду, готовит
кушать, умывается, моется. Вода нужна растениям, если растение не поливать
оно засохнет, и не будет расти. Вода нужна животным, насекомым, рыбам и т д.
В- Правильно вода нужна всем. Воду нужно экономить и беречь водоемы.
Дидактическая игра «Кто, где обитает?» (разложить картинки)
А сейчас я хочу рассказать историю об одном водоеме.
Жил-был водоем. Вода в нем была чистая, прозрачная, что даже можно было
увидеть обитателей водоема. Они весело плескались и резвились в чистой воде.
Вокруг колосился красивый камыш, и кое где виднелись очаровательные
кувшинки. А в солнечный день в воде отражались деревья, облака. Однажды к
нему пришли отдыхающие, спилили деревья, развели костер. А уходя, оставили
мусор, бутылки, консервные банки. Потом к этому озеру приходили еще и еще.
Со временем воды становилось все меньше и меньше, а мусора все больше. Уже
нельзя было увидеть, кто там живет. И живет ли там вообще кто то?
-Как вы думаете это хорошо или плохо? Как нужно вести себя у водоемов?
Дети высказывают свое мнение
Ребята, а кто им может прийти на помощь? Как мы можем помочь этому озеру?
Д- Мы можем попробовать очистить воду.
1. Физминутка «Солнышко и дождик»
2. Опыты по очистке воды
Проводится опыт по очистке грязной воды через песочно – бумажно - тканевый
фильтр, после чего следует разъяснение сути очистки воды и важности
подобных процессов для человека, обитателей водоемов.
В. Вода в природе, бывает не всегда одинаковой, она умеет превращаться и быть
разной. Вот отгадайте мои загадки.
Лежало одеяло мягкое, белое, землю грело.

Ветер подул, одеяло сдул. 

Солнце припекло, одеяло потекло.   (Снег)
Мочит поле, лес и луг, 

Город, дом и все вокруг! Облаков и туч он вождь, 

Ты же знаешь, это -....   (Дождь)
У нас под крышей белый гвоздь висит. 
Солнце взойдет — гвоздь упадёт.   (Сосулька)
3. В-Ребята, чтобы больше узнать о воде я предлагаю провести не большие опыты.
0пыт1. Вода не имеет формы
Посмотрите, ребята, я наклоняю стакан, вода выливается и переливается в
другой сосуд, она принимает его форму, этого сосуда.
Что делает вода?
Д. Льется, течет, переливается, принимает форму того сосуда, в который ее
налили.
В. Почему?
Д. Потому что она жидкая.
В. А еще вода умеет шуметь, вот вам задание откройте дома кран и что, вы
услышите, прогуляйтесь к фонтану, подойдите к реке послушайте. Ответы
подготовите к следующему занятию.
Опыт 2. Вода прозрачная.
Перед детьми стоят два стакана: один с водой, другой - с молоком. В оба стакана
положить чайные ложечки. В каком из стаканов видно ложечку, а в каком -нет?
Почему?
Д. Где налита вода там видно ложечку, потому что вода прозрачная, а в молоке -
нет, потому что оно непрозрачное - белое.
Опыт 3 Уводы нет вкуса
Предложить детям попробовать воду. Есть ли у нее вкус?
Д. Нет.
В. Когда человек очень хочет пить, то с удовольствием пьет воду и чтобы
выразить свое удовольствие, говорит «Какая вкусная вода», хотя на самом деле
ее вкуса не чувствует.
Ребята перед вами стоят чашечки с содержимым, а с чем они вам подскажет
вода , которая примет тот вкус, в зависимости от того , что вы в нее положили.
(Дети ложечками набирают - сахар, лимонную кислоту или соль. Затем
воспитатель выборочно спрашивает у детей, у кого какая вода).
Д - У меня вода соленая, я положил соль. У меня стала сладкой, значит я
положила сахар. А у меня кислая.
Опыт 4. У воды нет запаха
Предложить детям понюхать воду и сказать, чем она пахнет. А потом
предложить понюхать стакан с соком (апельсиновый)
В- Ребята какой вывод мы можем сделать, проделав все опыты?
ВЫВОД: у воды нет вкуса, у воды нет запаха.
Опыт 5. Вода бывает  холодной, теплой,  горячей
Два стакана с водой. В одном холодная вода, в другом теплая. Попробовать 
пальчиком и сказать где какая вода. Горячая вода может нагревать предметы.
Опустить ложку в стакан с горячей водой, а потом потрогать, ложка стала
теплой.
В- Ребята кокой вывод мы можем сделать? Перечислите все свойства воды, о
которых вы узнали в результате проведения опытов
Д-вода - это жидкость, у которой нет цвета, запаха, вкуса. Вода может быть
теплой и холодной. Вода не имеет формы. Вода может принимать разную
форму, любой вкус, любой цвет.
В- ребята у воды есть еще не мало свойств , одно из них, я предлагаю вам дома  сделать такой опыт. Наберите в стакан воду, налейте в любую формочку и попросите маму поставить ее а морозильную камеру, через время посмотрите, что произошло с водой. То, что получится, возьмите в руку и понаблюдайте, что будет происходить, какие у вас ощущения.
4. Итог.

В- Ребята сегодня мы с вами говорили о воде.
О воде  в быту, о воде  в природе  - прудах, реках, озерах, морях, о том что без воды не может жить ни одно живое  существо. Как вы думаете можно сказать, что вода наше богатство. И как нужно  обращаться с водой.
Д- Да, можно сказать . что вода наше богатство. К воде, которую мы используем в быту, нужно относиться бережно, экономно, не оставлять без надобности открытым кран с водой. В Водоемах воду так же надо беречь. Не бросать в нее мусор.
В- Я надеюсь , что вы будете достойными гражданами и будете беречь и ценить  природные ресурсы родного края.

